

## Через книгу - к духовности

✘ Президентом нашего государства среди пяти инициатив выдвинута инициатива по развитию и повышению духовности и культуры чтения молодежи. Особое внимание уделяется еще большей пропаганде ценностей и традиций узбекского народа, что имеет огромное значение для расширения мировоззрения студенческой молодежи и воспитания гармонично развитого поколения в духе патриотизма. В ходе обслуживания читателей, индивидуальных бесед сотрудники ИРЦ ТИИИМСХ стараются рекомендовать студентам литературу, формирующую культуру чтения, необходимую для самообразования, ориентируют в огромных книжных лабиринтах, пропагандируют лучшие образцы художественных произведений отечественных и зарубежных авторов. Действенным воспитательным методом в пропаганде литературы в ИРЦ являются книжные выставки, посвященные творчеству выдающихся узбекских философов, ученых, писателей и поэтов: Алишеру Навои, Захириддину Мухаммад Бабуру, Хамзе Хакимзаде Ниязи, Улугбеку и др. Сотрудники «Научно-методического, информационно-справочного отдела» организовали выставку «Через книгу - к духовности», посвященную Пяти инициативам Президента, на которой представлена литература, отражающая возрождение национальной духовности, вековых традиций и ценностей нашего народа. В связи с этим возрастает роль ИРЦ, как информационного центра для непрерывного образования, и это обуславливает необходимость поиска инновационных форм и методов библиотечной работы. Библиотечная практика показывает, что деятельность по формированию культуры чтения студенческой молодежи нельзя назвать удовлетворительной, уровень библиотечно-библиографических знаний у некоторых студентов недостаточно высок: отмечается отсутствие навыков работы с источниками информации и слабое владение приемами поиска литературы в справочно-библиографическом аппарате библиотеки и других источниках информации; иногда студенты не могут эффективно использовать не только автоматизированные, но и традиционные средства хранения и поиска информации в ИРЦ, не все магистранты владеют навыками правильного оформления списка использованных источников информации при написании магистерских диссертаций. В «Научно-методическом, информационно-справочном отделе ИРЦ» находятся пособия по оформлению диссертаций, справочные издания. Заведующая Научно-методическим, информационно-справочным отделом Миличенкова Наталья Юрьевна оказывает квалифицированную помощь и консультирует студентов при оформлении дипломных работ и проставлении индексов УДК на научные статьи по электронным таблицам. Специалисты: Сабирова Д., Овчаренко Е., Тухтаева Ф. и др. грамотно выполняют адресно-библиографические запросы по Электронной программе ИРБИС АРМ -Каталогизатор, АРМ -Комплектатор. Таким образом, актуальность работы в ИРЦ вуза состоит в устранении противоречий между растущим объемом информации и степенью подготовленности студентов к ее поиску, возобновлению среди студентов первых курсов занятий по «Основам информационной грамотности» (Библиотечно-библиографические уроки). Мы говорим, что молодежь - это наше будущее, забывая иногда, что будущее вырастает из сегодняшнего дня. Юноши и девушки ставят перед собой серьезные вопросы о смысле жизни, о соотношении личного и общественного, о ближайшем будущем страны, о счастье и долге, о правах и обязанностях, о дружбе и любви. У юности сильна потребность разобраться в себе и в других людях, во всех вопросах сложной жизни. Помочь студентам в нахождении правильных ответов на них - наша задача.

**Заведующая Научно-методическим, информационно справочным отделом Миличенкова  
Наталья Юрьевна**